
   
                                                                                

 
 
 
 
 
   

 
 

  

 
 

 

 
 

DILETTANTI 

Stagione Sportiva 2017/2018 
 

 
 

 

   Comunicato Ufficiale N°43 del 09/05/2018 
 
 

1. COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. 
(nessuna comunicazione) 

 

2. COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 
(nessuna comunicazione) 

 

3. COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 
  

3.1. Comunicazioni del Consiglio Direttivo 
 
(nessuna comunicazione) 

 
 

3.2. Comunicazioni della Segreteria 

 

Si allega al presente C.U. (di cui costituisce parte integrante) lo SCHEMA delle FASI FINALI dei 

CAMPIONATI: ECCELLENZA – PROMOZIONE – 1^ CATEGORIA e le relative classifiche aggiornate al 6 

maggio 2018 

 

 

 

 

Federazione Italiana Giuoco Calcio    
Lega Nazionale Dilettanti 

 

COMITATO REGIONALE  

EMILIA ROMAGNA 
 
 

Viale Alcide De Gasperi, 42 – 40132 BOLOGNA 

Tel. 051/31.43.880 – Fax 051/31.43.881 

 

Mail: segreteria@figc-dilettanti-er.it 

 
 

  
 

 
 

 
 

mailto:segreteria@figc-dilettanti-er.it
https://www.facebook.com/crer.figc/
https://www.youtube.com/channel/UCKR6GdLjyopEJfeHgSiP_uQ
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CONVOCAZIONE RAPPRESENTATIVA JUNIORES  REGIONALE 

 
Si comunica alle sotto elencate Società che MARTEDI’’ 15 MAGGIO 2018 alle ore 14,30 sono convocati i seguenti giocatori, a 
disposizione degli allenatori Sig. AMMONIACI PAOLO e BARTOLINI GIUSEPPE per una partita amichevole della Rappresentativa 
Regionale  juniores contro allievi 2000 del Parma    in previsione del 1 Torneo Fabio Bresci, presso il Campo Sportivo in erba 
naturale VIA A. SORDI 1 NOCETO (PR)  
 

n Convocati Visita Medica Società 

1 SANTUCCI GIACOMO   ALFONSINE 

2 BERTOLI LORENZO  BRESCELLO 

3 SANGO PAUL  CASTROCARO 

4 CALLEGARI LORENZO     COLORNO 

5 BIGI ENRICO, DESII ANDREA  CORTICELLA 

6 RAVAGLIA FEDERICO  DIEGARO 

7 BERTONI FEDERICO, LANZONI GIACOMO  FAENZA 

8 BURANI JACOPO  FOLGORE RUBIERA 

9  MESSORI PIETRO  FORMIGINE 

10 DZEHVEROVIC NIHAD   LIBERTAS SPES 

11 ASSOUAN LEONARD   PERSICETO 

12 KULLURI MEZIN, SANA ABDOUL RAZAK   PICCARDO 

13 YASSEY YAYE   REDA 

14 TAOUSSI ISSAN   SALSOMAGGIORE 

15 
ALESSANDRINI SIMONE, MUSIANI 
MANUEL 

  SAMPAIMOLA 

16 ZANOLI GIANLUCA   S.FELICE 

17 PICCHI LORENZO  TORCONCA 

I calciatori convocati dovranno presentarsi MUNITI DEGLI INDUMENTI DI GIOCO e di fotocopia di valido CERTIFICATO MEDICO 
DI IDONEITÀ alla pratica sportiva, SENZA IL QUALE NON POTRANNO ESSERE TASSATIVAMENTE IMPIEGATI. 
 
Si rammenta che, ai sensi dell’art. 76 comma 2 delle N.O.I.F., i calciatori sopra indicati sono obbligati a rispondere alla 
convocazione in caso contrario sono passibili di squalifiche da scontarsi in gare ufficiali della Società di appartenenza, solo nei 
casi di giustificata e documentata indisponibilità i calciatori interessati sono tenuti ad avvisare tempestivamente il Responsabile 
Regionale Organizzativo Sig. SPIGNOLI DOMENICO Tel. 3383348649 
Si ringrazia la società NOCETO  W FRAORE per la disponibilità del campo sportivo. 
Si invitano comunque tutte le società a dare la massima disponibilità e collaborazione, oltre alla obbligatorietà, per far 
rispondere i propri giocatori alla convocazione. 
 

 

 

STAFF RAPPRESENTATIVA JUNIORES C.R.E.R. S-S 2017/2018 

Responsabile rappresentative regionali SANGUANINI DORINDO 

Dir. Responsabile Org. - Accomp. Ufficiale - Consigliere CRER  SPIGNOLI DOMENICO 

Selezionatore AMMONIACI PAOLO 

Allenatore  BARTOLINI GIUSEPPE 

Collaboratore Magazziniere TUGNOLI GABRIELE 

Massaggiatore TOMATIS EGIDIO 
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FINALE CAMPIONATO JUNIORES REGIONALE  
 
La Società PICCARDO TRAVERSETOLO battendo per 2-0 la Società CORTICELLA, si è aggiudicata il 

titolo Regionale  Juniores. 

Alla Società vincente vanno i più vivi complimenti del Comitato Regionale, in quanto accede alla 

fase Nazionale della manifestazione.  

Complimenti anche alla Società Corticella degna finalista. 

La finale si è svolta sabato 01.05.18 sul campo della Società SPILAMBERTO 96, che il C.R.E.R. ringrazia 

per avere cortesemente messo a disposizione il proprio impianto sportivo. 

 

°°°°°°° 
 

PREMI DI RENDIMENTO STAGIONI SPORTIVE 2017/2018 E PRECEDENTI 
 

Con nota del 27 aprile u.s. la LEGA ITALIANA CALCIO PROFESSIONISTICO, ha inviato le Società di 

questo Comitato Regionale, nel caso abbiano maturato premi di rendimento a loro favore, ex 

artt.100/2bis e 101/7 delle N.O.I.F., ad inviare apposita richiesta con lettera al seguente indirizzo di 

posta elettronica: tesseramento@lega-pro.com 
 

           
 

REPORT IMPIANTI SPORTIVI 
 
Si allega al presente C.U. il “Report Impianti Sportivi” inerente i dati e le caratteristiche degli impianti 

sportivi omologati per le gare ufficiali F.I.G.C.  

Si pregano le Società affiliate di compilare in ogni sua parte il modulo, per ogni campo sportivo 

omologato, e di farlo pervenire all’indirizzo mail info@figc-dilettanti-er.it entro il 30/06/2018.   

 

           
 

LIMITE DI PARTECIPAZIONE DEI GIOCATORI ALLE GARE 
 

Vista la documentazione prodotta dalle Società interessate, si autorizzano i sottoelencati tesserati 

per le suddette compagini quale “GIOVANE DILETTANTE” a prendere parte alle gare dei Campionati 

organizzati dalle Leghe 

SOCIETA’ VICOFERTILE                                     TOLENTINO ANNA 

Quanto precede in osservanza all’art. 34, comma 3, delle N.O.I.F. della F.I.G.C. 

 

           
 

GARE FASI FINALI CAMPIONATI 
ECCELLENZA – PROMOZIONE – 1^ CATEGORIA 

SI DISPUTANO DOMENICA 13 MAGGIO ORE 16,30 
 

 

ECCELLENZA SPAREGGIO 1°/2°POSTO 

GIRONE  A                                                                           

AXYS ZOLA                  ROSSELLI MUTINA             STADIO DI MIRABELLO REGGIO E.  

 

PLAY OUT ECCELLENZA 

GIRONE  A                                     

FIDENTINA                  SALSOMAGGIORE CALCIO       FIDENZA BALLOTTA CAMPO A       

mailto:info@figc-dilettanti-er.it
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PLAY OFF PROMOZIONE 

GIRONE  B                                                                           

SCANDIANESE CALCIO  FORMIGINE A.S.D.            SCANDIANO TORELLI CAMPO A      

 

GIRONE  C                                                                           

FARO COOP S.D.            ANZOLAVINO CALCIO          GAGGIO M. ROMAGNOLI SINTETICO  

 

GIRONE  D                                                                           

CALCIO COTIGNOLA      PIETRACUTA A.S.D.           COTIGNOLA DALMONTE CAMPO A     

RONCO EDELWEISS FORLI     CALCIO DEL DUCA RIBELLE    MARTORANO CAMPO SINTETICO N.2  

 

PLAY OUT PROMOZIONE 

GIRONE  A                                                                           

MEDESANESE             LANGHIRANESE VALPARMA      MEDESANO MANIFORTI CAMPO A     

 

GIRONE  B                                                                           

MARANELLO       A.C. VIRTUS CAMPOSANTO     MARANELLO FERRARI  ORE  21,00   accordo Società            

 

GIRONE  C                                                                           

FC SPARTA CASTELBOL.  RAVARINO                    CASTEL BOLOGNESE BOLOGNINI A   

 

GIRONE  D                                                                           

SAMPIERANA                 SAVARNA                     S.PIERO IN B. CAMPODONI SINTETICO   

 

PLAY OFF PRIMA CATEGORIA                                                               

GIRONE  A                                                                           

IL TONNOTTO MAD.      VIGOLO MARCHESE            FOGNANO PARMA FRAGNI CAMPO 1   

PONTENURESE                ALSENESE                    PONTENURE STADIO COMUNALE      

 

GIRONE  B                                                                           

UNIONE CALCIOCAS.  VIADANA S.S.D. S.R.L.       CASALMAGGIORE FERRARI BASLENGA  

 

GIRONE  C                                                                           

VIRTUS LIBERTAS            MODENESE CALCIO            CELLA DI REGGIO EMILIA         

 

GIRONE  D                                                                           

BAISO SECCHIA              PAVULLO F.C.F.              MAPIANA DI BAISO             ORE  17,30 accordo Società            

 

GIRONE  E                                                                           

TREBBO 1979                MANZOLINO                   TREBBO DI RENO CASTEL MAGGIORE  

 

GIRONE  F                                                                           

SAN CARLO A.S.D.          CONSANDOLO CALCIO          S.CARLO DI SANT'AGOSTINO       

 

GIRONE  G                                                                           

SOLAROLO                   SAN VITTORE                 SOLAROLO ARBOSCELLI            

 

GIRONE  H                                                                           

S. ERMETE 1970             VIS MISANO                  S.ERMETE COMUNALE              

 

 

PLAY OUT PRIMA CATEGORIA                                                               

GIRONE  A                                                                           

ROTTOFRENO A.C.D.         SARMATESE                   ROTTOFRENO PARABOSCHI          

 

GIRONE  B                                                                           

FORNOVO                    LESIGNANO                   FORNOVO TARO TANZI             

 

GIRONE  C                                                                           

SAN FAUSTINO               BOCA BARCO                  S.FAUSTINO DI RUBIERA          

 

GIRONE  D                                                                           

FLOS FRUGI F.C.            SPILAMBERTO 96 A.S.D.     S.MICHELE ZANTI SINTETICO      

LEVIZZANO RANGONE     POLIVALENTE S.DAMASO       LEVIZZANO RANGONE              
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GIRONE  E                                                                           

OZZANESE                   BONONIA 189 A.C.            OZZANO EMILIA CAMPO A          

 

GIRONE  F                                                                           

BASCA 2002                 POLISPORTIVA MAGNAVACCA   S.GIORGIO DI PIANO ZANARDI     

 

GIRONE  H                                                                           

COLONNELLA RIMINI         JUNIOR SAN CLEMENTE       VISERBA MONTE BANI             

 

           
 

RIEPILOGO GARE FINALI DI COPPA 
 

 
COPPA ITALIA PROMOZIONE 

MEDICINA FOSSATONE – PICCARDO TRAVERSETOLO 

SABATO 12 MAGGIO 2018 ore 17,00 
Campo A. VALERIANI Via Mari, 8 - RUBIERA 

 
N.B.: in caso di parità di punteggio al termine dei tempi regolamentari, sono disputati due tempi supplementari 

da 15 minuti ciascuno. Persistendo la parità si procede direttamente con i calci di rigore con le modalità 

stabilite dalla Regola 7 delle “Regole del Gioco” e “Decisioni Ufficiali”. 

 

°°°°°°°°°°°° 
 

COPPA EMILIA ROMAGNA 1^ CATEGORIA 

PORRETTA – CASTELNOVESE MELETOLESE 

DOMENICA 13 MAGGIO 2018 ore 16,30 
Campo Via Europa Unita – CASTELLO D’ARGILE 

 
N.B.: in caso di parità di punteggio al termine dei tempi regolamentari, sono disputati due tempi supplementari 

da 15 minuti ciascuno. Persistendo la parità si procede direttamente con i calci di rigore con le modalità 

stabilite dalla Regola 7 delle “Regole del Gioco” e “Decisioni Ufficiali”. 

 

°°°°°°°°°°°° 
 

COPPA EMILIA ROMAGNA 2^ CATEGORIA 
SPORTING VALBIDENTE – VIRTUS CAORSO 

GIOVEDI’ 10 MAGGIO 2018 ore 20,30 
Campo PRIMO MAGGIO “A” Via Donizetti, 1 - SPILAMBERTO 

 
N.B.: in caso di parità di punteggio al termine dei tempi regolamentari, sono disputati due tempi supplementari 

da 15 minuti ciascuno. Persistendo la parità si procede direttamente con i calci di rigore con le modalità 

stabilite dalla Regola 7 delle “Regole del Gioco” e “Decisioni Ufficiali”. 

 

           
 
 
 
 
 
 
 
 



 
962 962 

                                      DIVISIONE CALCIO A CINQUE                
 

  CAMPIONATO SERIE C2 
 

FINALE PLAY OFF 

FUTSAL SHQIPONJA – FUTSAL BELLARIA 12.05.18 ORE 15.00 

Palestra Corticella via Shakespeare – BOLOGNA 

 

CAMPIONATO SERIE D 
 

2° TURNO PLAY OFF 

Gir. 1 CASTENASO C. – AIRONE   12.05.18 ORE 15.00  

PALAZZETTO SPORT VIA DELLO SPORT – CASTENASO 

 

Gir. 2 DAC FUTSAL FE – JUNIOR FINALE  12.05.18 ORE 15.30  

PALA FERIO – COCOMARO DI CONA 

 

Gir. 3 CUS PARMA – POGGESE   12.05.18 ORE 14.30  

PALASPORT E. FERRARI VIA ONESTI 2 – COLORNO 

 

Gir. 4 ROMITI – TORCONCA    12.05.18 ORE 14.30  

PALAZZETTO VIA COLOMBARONE - BERTINORO  

 

COPPA EMILIA ROMAGNA JUNIORES 
 

POSTICIPO GARA (3° ANDATA – GIRONE A) 

KAOS R.EM. – EAGLES SASSUOLO  DEL 13.05.18 

VIENE POSTICIPATA AL 14.05.18 ORE 20.30 PALESTRA SCUOLE ELEMENTARI VIA GRAMSCI – 

CASALGRANDE (RE) 

 

                            COPPA EMILIA ROMAGNA SERIE C2 

 

SEMIFINALI : 19.05.18 

CHERO – BALCA    ORE 17.30 

CITTA’ D. RUBICONE – CEISA GATTEO  ORE 19.00 

 

Entrambe le gare si disputeranno presso palazzetto via Caduti di via Fani – CREVALCORE (BO). 

 

FINALE: 20.05.18 ORE 16.30 

 

           
 

               DIPARTIMENTO CALCIO FEMMINILE               
 

COPPA EMILIA ROMAGNA SERIE D 
Si trascrive di seguito, il risultato ufficiale della gara di finale della Coppa Emilia Romagna 

Serie D, disputata il 6 c.m. a RENO CENTESE 
 

JUNIOR FIORANO - UNITED F07 A.S.D.           5 -  0 
 

Il Dipartimento esprime il proprio plauso alla contendente Società UNITEDF07, nonché alla 

società JUNIOR FIORANO che si è aggiudicata la Coppa E.R. in oggetto.  

 

Si ringrazia sentitamente la società Reno Centese per la preziosa collaborazione. 
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FINALE COPPA EMILIA ROMAGNA SERIE C 
 

OLIMPIA FORLI’ DILETT. - NEW TEAM FERRARA S.R.L. 

DOMENICA 13 MAGGIO 2018 ore 17,00 
Campo BAMBI VIA ORLANDO ARGENTESI - MEDICINA 

 
N.B.: in caso di parità di punteggio al termine della gara si procede direttamente con i calci di rigore con le 

modalità stabilite dalla Regola 7 delle “Regole del Gioco” e “Decisioni Ufficiali”. 

 

           

4. RISULTATI GARE 

4.1. Risultati delle Giornate di Campionato 

CAMPIONATO ECCELLENZA  
 

GIRONE A 
 3/05/18 17/R  FIORANO S.R.L.             PCS SANMICHELESE SASSUOLO   1 -  4 

 4/05/18 17/R  CASALGRANDESE              BIBBIANO SAN POLO           2 -  1 

 6/05/18 17/R  BAGNOLESE                  AXYS ZOLA                   0 -  1 

               FIDENTINA                  VIRTUS CASTELFRANCOCALCIO   2 -  1 

               FOLGORE RUBIERA            SOLIERESE                   4 -  0 

               NIBBIANO E VALTIDONE       ROSSELLI MUTINA             2 -  3 

               PALLAVICINO                AGAZZANESE                  4 -  2 

               ROLO A.S.D.                S.AGOSTINO A.S.D.           3 -  2 

               SALSOMAGGIORE CALCIO       S.FELICE A.S.D.             2 -  0 

 

GIRONE B 
 6/05/18 17/R  ALFONSINE F.C. 1921        RUSSI S.R.L. SSD            2 -  1 

               ARGENTANA                  SAVIGNANESE                 1 -  2 

               CALCIO CASTROCARO T.D.S.   SANPAIMOLA                  0 -  0 

               CERVIA 1920                MASSA LOMBARDA              0 -  2 

               CLASSE                     FYA RICCIONE F.N. SRL       4 -  1 

               CORTICELLA S.S.D. S.R.L.   DIEGARO                     3 -  1 

               GRANAMICA A.S.D.           FAENZA CALCIO SSD A.R.L.    2 -  4 

               PROGRESSO                  S.PIETRO IN VINCOLI         1 -  0 

               REAL SAN LAZZARO           MARIGNANESE                 0 -  6 

 

 

 
 

CAMPIONATO PROMOZIONE  
 

GIRONE A 
 6/05/18 17/R  CARIGNANO A.S.D.           MONTECCHIO A.S.D.           0 -  2 

               COLORNO                    FELINO                      4 -  1 

               FONTANA AUDAX              BORGO SAN DONNINO A.S.D.    2 -  1 

               GOTICO GARIBALDINA         MEDESANESE                  2 -  4 

               LANGHIRANESE VALPARMA      NOCETO                      1 -  3 

               MARZOLARA                  CASTELLANA                  0 -  3 

               PICCARDO TRAVERSETOLO ASD  SAN SECONDO PARMENSE        3 -  0 

               POLISPORTIVA BRESCELLO     BIANCAZZURRA                2 -  1 

               TERME MONTICELLI           VIAROLESE                   3 -  5 
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GIRONE B 
 6/05/18 17/R  A.C. VIRTUS CAMPOSANTO     RIESE                       2 -  1 

               ARCETANA                   MARANELLO SPORTIVA          0 -  0 

               CAMPAGNOLA                 ATLETICO MONTAGNA           3 -  5 

               CASTELLARANO               LUZZARA CALCIO              1 -  1 

               CITTADELLA VIS S.PAOLO     CASTELNUOVO A.S.D.          1 -  1 

               FALKGALILEO                GANACETO                    3 -  5 

               FORMIGINE A.S.D.           FABBRICO                    4 -  1 

               PGS SMILE                  POLINAGO                    0 -  1 

               SCANDIANESE CALCIO A.S.D.  LA PIEVE NONANTOLA          4 -  3 

 

GIRONE C 
 6/05/18 17/R  BORGO PANIGALE F.C.        MEDICINA FOSSATONE          2 -  3 

               CASALECCHIO 1921           GUALDO VOGHIERA             2 -  2 

               CM CONSELICE A.S.D.        FARO COOP S.D.              1 -  2 

               FC SPARTA CASTELBOLOGNESE  LAVEZZOLA A.S.D.            2 -  0 

               PERSICETO 85 SRL           RAVARINO                    3 -  1 

               PORTUENSE                  COPPARESE                   1 -  3 

               SESTO IMOLESE              VADESE SOLE LUNA            3 -  2 

               SPORTING ARGENTA           MOLINELLA CODIFIUME RENO    2 -  2 

               VALSANTERNO 2009           ANZOLAVINO CALCIO           1 -  3 

GIRONE D 
 6/05/18 17/R  BELLARIA IGEA MARINA SRL   RONCO EDELWEISS FORLI       0 -  6 

               CALCIO DEL DUCA RIBELLE    CALCIO COTIGNOLA            0 -  1 

               FUTBALL CAVA               PIETRACUTA A.S.D.           0 -  1 

               GAMBETTOLA                 REDA                        2 -  1 

               GATTEO F.C.                STELLA                      1 -  2 

               GIOVANE CATTOLICA 1923SRL  SAVIO CALCIO A.S.D.         2 -  0 

               RENO                       SAVARNA                     2 -  1 

               SAMPIERANA                 IGEA MARINA                 2 -  1 

               TORCONCA CATTOLICA         TROPICAL CORIANO            1 -  2 

 
 

CAMPIONATO 1^ CATEGORIA 
 

GIRONE A 
 6/05/18 15/R  ALSENESE                   TURRIS                      6 -  2 

               BOBBIESE                   SORAGNA 1921                3 -  0 

               CHERO                      SANNAZZARESE                4 -  5 

               IL TONNOTTO MADREGOLO      FIDENZA S.R.L.              4 -  2 

               LIBERTASPES                SAN NICCOLO 1948            2 -  2 

               PONTENURESE                BORGONOVESE                 0 -  0 

               ROTTOFRENO A.C.D.          SARMATESE                   0 -  0 

               VIGOLO MARCHESE            ZIBELLO POLESINE            4 -  1 

 

GIRONE B 
 6/05/18 15/R  BARDI                      GHIARE                      1 -  0 

               BASILICA 2000              REAL VAL BAGANZA            1 -  2 

               BORETTO A.S.D.             POLISPORTIVA IL CERVO       6 -  1 

               BORGOTARO CALCIO           SOLIGNANO                   0 -  1 

               FORNOVO                    VALTARESE CALCIO            1 -  1 

               LESIGNANO                  LEVANTE                     0 -  2 

               SORBOLO A.S.D.             POVIGLIESE A.S.D.           3 -  1 

               UNIONE CALCIOCASALESE SRL  VIADANA S.S.D. S.R.L.       2 -  1 

 

GIRONE C 
 6/05/18 15/R  ATLETIC CITTA DEI RAGAZZI  S.PROSPERO CORREGGIO        0 -  2 

               BOCA BARCO                 SAN FAUSTINO                2 -  1 

               CAVEZZO                    CASTELNOVESE MELETOLESE     3 -  1 

               CIRCOLOANSPIGIOVANNIXXIII  VIRTUS LIBERTAS             0 -  3 

               CREVALCORE A.S.D.          RUBIERESE A.S.D.            5 -  3 

               GUASTALLA CALCIO           MODENESE CALCIO             1 -  1 

               QUARANTOLESE               REGGIOLO                    2 -  5 

               VEZZANO                    VIS S.PROSPERO A.S.D.       3 -  0 

 



 
965 965 

GIRONE D 
 6/05/18 15/R  BAISO SECCHIA              SPILAMBERTO 96 A.S.D.       1 -  3 

               CASALGRANDE A.S.D.         S.CESARIO SOC.COOP.A R.L.   1 -  1 

               CASTELLETTESE CALCIO       CERREDOLESE A.S.D.          1 -  1 

               COLOMBARO                  PAVULLO F.C.F.              0 -  0 

               FLOS FRUGI F.C.            MONTEOMBRARO                1 -  1 

               LAMA 80                    LEVIZZANO                   3 -  3 

               POLIVALENTE S.DAMASO       LEVIZZANO                   2 -  0 

               VIANESE CALCIO             VIGNOLESE 1907              0 -  6 

 

GIRONE E 
 6/05/18 15/R  A. PLACCI BUBANO MORDANO   TREBBO 1979                 2 -  1 

               ATLETICO CASTENASO         SIEPELUNGA BELLARIA         2 -  3 

               CALCARA SAMOGGIA           OZZANESE                    3 -  7 

               FONTANELICE                CASTENASO CALCIO            2 -  1 

               LIBERTAS CASTEL S. PIETRO  REAL CASALECCHIO SSD ARL    2 -  1 

               MANZOLINO                  OSTERIA GRANDE A.S.D.       1 -  0 

               PORRETTA 1924              S.BENEDETTO V.S.            1 -  3 

               UNITED MONTEFREDENTE ASD   BONONIA 189 A.C.            1 -  4 

 

GIRONE F 
 6/05/18 15/R  BASCA 2002                 GALLO A.S.D.                4 -  1 

               BENTIVOGLIO CALCIO         CASUMARO                    1 -  2 

               BERRA                      POLISPORTIVA MAGNAVACCA     1 -  2 

               COMACCHIESE 2015           NUOVA CODIGORESE            0 -  1 

               CONSANDOLO CALCIO          MESOLA                      4 -  1 

               FUNO                       GALEAZZA                    2 -  0 

               SAN CARLO A.S.D.           XII MORELLI A.S.D.          4 -  1 

               SPORTING EMILIA POGGESE    MASSESE CASELLE 2000        6 -  2 

 

GIRONE G 
 6/05/18 15/R  BAGNACAVALLO A.S.D.        SOLAROLO                    1 -  1 

               CIVITELLA CALCIO           SAN VITTORE                 3 -  2 

               DUE EMME 1992              GRUPPO SPORTIVO ROMAGNA     3 -  3 

               FOSSO GHIAIA               FORLIMPOPOLI CALCIO 1928    0 -  1 

               FRATTA TERME               SANTA SOFIA                 8 -  3 

               MELDOLA                    SAN LEONARDO                1 -  6 

               PIANTA                     REAL FUSIGNANO 2009         1 -  1 

               TRE MARTIRI 1949 S.M.      VIRTUS FAENZA S.S.D.AR.L.   0 -  2 

 

GIRONE H 
 6/05/18 15/R  ALTA VALCONCA              VIS NOVAFELTRIA CALCIO      1 -  3 

               COLONNELLA RIMINI          BAKIA CESENATICO            1 -  1 

               GRANATA SOC.COOP.A R.L.    ATHLETIC POGGIO             4 -  2 

               JUNIOR SAN CLEMENTE        VIS MISANO                  4 -  3 

               MIRAMARE                   SPORTING CLUB VALLESAVIO    3 -  1 

               MORCIANO CALCIO            VERUCCHIO                   3 -  2 

               REAL MIRAMARE              S. ERMETE 1970              0 -  3 

               RICCIONE CALCIO 1926       BAGNO DI ROMAGNA CALCIO     2 -  1 

 
 

 

FINALE CAMPIONATO JUNIORES REGIONALE  
 

GIRONE:  X 

1/05/18  1/A  PICCARDO TRAVERSETOLO ASD  CORTICELLA S.S.D. S.R.L.    2 -  0 dts 

 

 

 

PLAY OUT CALCIO A CINQUE SERIE C1  
 
GIRONE:  1 

5/05/18  1/R  FUTSAL PONTE RODONI ASD    ASS.CLUB CALCIO A CINQUE    2 -  1 
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PLAY OFF CALCIO A CINQUE SERIE C2  
 

GIRONE:  M 

5/05/18  2/A  CHERO                      FUTSAL SHQIPONJA            4 -  5 

 

GIRONE:  N 

5/05/18  2/A  FUTSAL BELLARIA            ROSSOBLU IMOLESE 1990       2 -  1 

 

 

PLAY OUT CALCIO A CINQUE SERIE C2  
 
GIRONE:  X 

5/05/18  1/R  ATLETICO SANTARCANGELO     POLISPORTIVA 1980           3 -  2 dts 

 

 

PLAY OFF CALCIO A CINQUE SERIE D 
 
GIRONE:  K 

4/05/18  1/A  POGGESE CALCIO A 5         OLYMPIA FUTSAL              4 -  2 

 

GIRONE:  W 

4/05/18  1/A  TORCONCA CATTOLICA         SOLARIS VISERBA FUTSAL      1 -  1 dts 

 

GIRONE:  X 

3/05/18  1/A  F.C. SAVIGNANO             AIRONE 83                   1 -  3 

 

GIRONE:  Y 

2/05/18  1/A  JUNIOR FINALE              RENO MOLINELLA A.S.D.       4 -  1 

 

 

PLAY OFF CALCIO A CINQUE FEMMINILE 
 
GIRONE:  1 

5/05/18  2/A  MEDESANESE                 FEMMINILE VIRTUS ROMAGNA    3 -  0 

 

4.2. Risultati delle Gare di Coppa 

COPPA EMILIA ROMAGNA CALCIO 1^ CATEGORIA 

 
GIRONE:  X 

1/05/18  1/R  CASTELNOVESE MELETOLESE    PONTENURESE                 2 -  2 

 

GIRONE:  Y 

1/05/18  1/R  FRATTA TERME               PORRETTA 1924               0 -  4 

 
COPPA EMILIA ROMAGNA CALCIO A CINQUE JUNIORES 

 

GIRONE:  A 

 6/05/18  2/A  L ECLISSE                  KAOS REGGIO EMILIA C. A 5   1 -  2 

               REAL CASALGRANDESE C5      EAGLES SASSUOLO A.S.D.      3 -  5 

GIRONE:  B 

 6/05/18  2/A  FOSSOLO 76 CALCIO          CASTENASO CALCIO            6 -  0 

               RENO MOLINELLA A.S.D.      APOSA F.C.D.                7 -  2 

GIRONE:  C 

 7/05/18  2/A  I.C. FUTSAL                ASS.CLUB CALCIO A CINQUE   12 -  2 

 

GIRONE:  D 

 6/05/18  2/A  CEISA GATTEO CALCIO A 5    CITTA DEL RUBICONE          4 -  3 

               FUTSAL BELLARIA            TORRESAVIO FUTSAL CESENA    1 -  7 

GIRONE:  E 

 6/05/18  2/A  ATLETICO SANTARCANGELO     CALCIO A CINQUE RIMINI      7 -  2 
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COPPA EMILIA ROMAGNA CALCIO FEMMINILE SERIE C 

 

GIRONE:  Z 

6/05/18  3/A  NEW TEAM FERRARA S.R.L.    FEMMINILE RIMINI CALCIO     3 -  0 

 

 

FINALE COPPA EMILIA ROMAGNA CALCIO FEMMINILE SERIE D 
 

GIRONE:  Z 

6/05/18  1/A  JUNIOR FIORANO             UNITED F07 A.S.D.           5 -  0 

 

5. GIUSTIZIA SPORTIVA 

Il Giudice Sportivo CARLO FRONGILLO, assistito dal rappresentate dell’A.I.A. Sig. PRATI MAURIZIO, 

ha adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano: 

 

CAMPIONATO ECCELLENZA  

 

GARE DEL 3/ 5/2018  
 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

 

A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER TRE GARA/E EFFETTIVA/E  

Ammonito per un fallo di gioco reagiva insultando ripetutamente l'arbitro  

 

GARE DEL 4/ 5/2018  
 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

 

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE (V INFR)  

 

GARE DEL 6/ 5/2018  
 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

 

A CARICO DI ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 23/ 5/2018  

Per aver rivolto espressioni offensive agli occupanti della panchina avversaria.  

 

A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER TRE GARA/E EFFETTIVA/E  

Perché, a gioco fermo, usava violenza ad un giocatore avversario.  
Sanzione così determinata ai sensi dell'art. 19 comma 4 del C.G.S.  

 

SQUALIFICA PER UNA GARA/E EFFETTIVA/E  

 

HAJBI ABDELLAH (FIORANO S.R.L.)        

QUITADAMO GIUSEPPE (CASALGRANDESE)        

MELOTTI SANDRO (AGAZZANESE)        

GUERRA NICOL (CERVIA 1920)        

CONTARINI MATTIA (FYA RICCIONE F.N. SRL)    PISCAGLIA DANIEL (FYA RICCIONE F.N. SRL)  

DE MATTEO ANTONIO (NIBBIANO E VALTIDONE)    PELATI RICCARDO (S.AGOSTINO A.S.D.)  

MAESTRONI LUCA (SOLIERESE)        
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A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE (X INFR)  

 

SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE (V INFR)  

 

 

CAMPIONATO PROMOZIONE  

 

GARE DEL 6/ 5/2018  
 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

 

A CARICO DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 30/ 5/2018  

Per espressioni offensive nei confronti del direttore di gara.  

 

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 16/ 5/2018  

Per proteste nei confronti del direttore di gara.  

 

A CARICO DI ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 30/ 5/2018  

Per espressioni offensive nei confronti del direttore di gara.  

 

SQUALIFICA FINO AL 23/ 5/2018  

Per gravi proteste nei confronti dell'Arbitro  

 

SQUALIFICA FINO AL 16/ 5/2018  

Per comportamento non regolamentare, a fine gara.  
 

Per comportamento non regolamentare.  
 

Per proteste nei confronti del direttore di gara.  
 

A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER TRE GARA/E EFFETTIVA/E  

espulso per doppia ammonizione, reagiva insultando l'arbitro  
 

Espulso per offese all'Arbitro, al termine della gara reiterava le offese nei confronti della terna arbitrale.  

 

SQUALIFICA PER DUE GARA/E EFFETTIVA/E  

 

SQUALIFICA PER UNA GARA/E EFFETTIVA/E  

GALLI FABIO (AGAZZANESE)    HABIB GIOVANNI (BAGNOLESE)  

MORENA GIULIANO (CERVIA 1920)    JAKIMOVSKI DANIEL (NIBBIANO E VALTIDONE)  

MONACO MARCO (PROGRESSO)    RIZVANI ANDI (ROLO A.S.D.)  

TONAZZI LUCA (S.AGOSTINO A.S.D.)        

BERARDI CINZIO (TORCONCA CATTOLICA)        

PORCEDDA MICHELE (FELINO)        

MAZZA MASSIMO (GOTICO GARIBALDINA)        

CAPANNI MASSIMO (REDA)        

PAOLETTI ENORE (LANGHIRANESE VALPARMA)        

PARALUPPI STEFANO (PGS SMILE)        

ODDI CLAUDIO (SAN SECONDO PARMENSE)        

DALRIO FRANCESCO (LA PIEVE NONANTOLA)        

BIAGINI NICOLA (TORCONCA CATTOLICA)        

CUTIUBA PETRU (MOLINELLA CODIFIUME RENO)    ARBIZZANI DAVIDE (VADESE SOLE LUNA)  

MAZZACURATI MATTEO (VALSANTERNO 2009)        

BALDINI ROBERTO (FABBRICO)    MERCADANTI MARCO (LANGHIRANESE VALPARMA)  

CALLEGARI LUCA (MEDICINA FOSSATONE)    MONTI MATTEO (MOLINELLA CODIFIUME RENO)  

CALANDRA MATTEO (SAVARNA)    DIABY MARIOH PRINCE (SPORTING ARGENTA)  
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A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE (XV INFR)  

 

SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE (X INFR)  

 

SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE (V INFR)  

 

 

 

CAMPIONATO PRIMA CATEGORIA  

 

GARE DEL 6/ 5/2018  
 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

 

A CARICO DI SOCIETA'  

AMMENDA  
Euro 120,00 GUASTALLA CALCIO  
Proprio sostenitore dall'esterno del campo di gioco contestava e insultava l'arbitro  
 
Euro 50,00 LIBERTASPES  
A ripristinare il servizio di acqua calda nello spogliatoio dell'arbitro.  

 

A CARICO DI ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 16/ 5/2018  

Per comportamento non regolamentare.  
 

Per proteste nei confronti del direttore di gara.  
 

Per proteste nei confronti del direttore di gara.  
 

Per proteste nei confronti del direttore di gara.  
 

A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER DUE GARA/E EFFETTIVA/E  

 

SQUALIFICA PER UNA GARA/E EFFETTIVA/E  

 

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER TRE GARA/E  

Al termine della gara insultava l'arbitro  
 

COGHI ANDREA (FABBRICO)        

NAZZANI GIUSEPPE (FABBRICO)    KABORE KARIM (SPORTING ARGENTA)  

BONGIOVANNI NICO (A.C. VIRTUS CAMPOSANTO)    TODARO MATTIA (BORGO PANIGALE F.C.)  

ZAMBON MARCO (BORGO PANIGALE F.C.)    AGAZZI TOMMASO (FUTBALL CAVA)  

MESSINEO BRUNO (MEDESANESE)    FERNANDES LUIS (MEDICINA FOSSATONE)  

GASPARRO DAVIDE (MOLINELLA CODIFIUME RENO)    TASSI FILIPPO (SESTO IMOLESE)  

KANATE ZOUMANA (SPORTING ARGENTA)    PAPA KOURAMA (SPORTING ARGENTA)  

ALBERTI GIOVANNI (BOBBIESE)        

AIOLFI ENZO (LESIGNANO)        

SANTINI SAMUELE (MANZOLINO)        

BUCCI MARCO (VIS MISANO)        

DE VITA MATTEO (FUNO)        

BAROZZI DANIELE (BAISO SECCHIA)    
CAMISANI CALZOLARI 
TOMMASO 

(BASILICA 2000)  

CALLEGARI SIMONE (GALLO A.S.D.)    ZANI TOMMASO NICOLO (LESIGNANO)  

CORSINI RICCARDO (LEVIZZANO)    RIVANI FILIPPO (LIBERTAS CASTEL S. PIETRO)  

VENTURA FABIO (POLIVALENTE S.DAMASO)    LUGLI ENRICO (QUARANTOLESE)  

FALCHETTI MIRKO (SPORTING CLUB VALLESAVIO)    YAALAOUI MOHAMED (VIRTUS LIBERTAS)  

ANGOH ENOCH (LEVIZZANO)        
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Al termine della gara insultava l'arbitro  
 

Al termine della gara insultava l'arbitro  

 

SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE (XV INFR)  

SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE (X INFR)  

 

SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE (V INFR)  

 

 

 

FINALE JUNIORES REGIONALI  

 

GARE DEL 1/ 5/2018  
 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

 

A CARICO DI SOCIETA'  

AMMONIZIONI  

Si pongono a carico della Soc. Corticella i danni arrecati alla panchina se, ed in quanto, richiesti.  
 

Si pongono a carico della Soc. Piccardo Traversetolo i danni arrecati alla recinzione del terreno di gioco se, 
ed in quanto, richiesti.  

 

A CARICO DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 16/ 5/2018  

Per proteste nei confronti del direttore di gara.  

 

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE (II INFR)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

HAJBI YOUSSEF (LEVIZZANO)        

MAYSSE WALID (PIANTA)        

TAMPIERI MATTEO 
(REAL FUSIGNANO 2009)  
 

      

MUSTA ALVARO (ALTA VALCONCA)    LUCCA MICHELE (ATLETICO CASTENASO)  

PROSPERI GIACOMO (CALCARA SAMOGGIA)    GENTILI NICOLO JACOPO (CONSANDOLO CALCIO)  

HAJBI YOUSSEF (LEVIZZANO)    BIONDI EDOARDO (MESOLA)  

MARANDELLA ANDREA (MESOLA)    GLORIOSO POLINI SIMONE (RICCIONE CALCIO 1926)  

GROPPI ALESSANDRO (BASILICA 2000)    RAGALLI CRISTIAN (BOBBIESE)  

ZECCHETTI PATRICK (CASTELNOVESE MEL.)    CIUFFO DARIO (CHERO)  

BENDONI THOMAS (FRATTA TERME)    TROMBINI MATTEO (G.S. ROMAGNA)  

GILIOLI LUCA (GUASTALLA CALCIO)    PORTIOLI ALESSANDRO (GUASTALLA CALCIO)  

FAVA ALESSANDRO (LESIGNANO)    MESINI ANDREA (LEVIZZANO)  

BALLACCI FILIPPO (LIBERTAS CASTEL S. PIETRO)    BELLOTTI MATTEO (POLISPORTIVA MAGNAVACCA)  

PASOTTI EDOARDO (ROTTOFRENO A.C.D.)    VANCINI DAVIDE (SAN FAUSTINO)  

GIUMELLI MARCELLO (SOLIGNANO)    LECINI ARDIT (SPILAMBERTO 96 A.S.D.)  

TASSI FILIPPO (TRE MARTIRI 1949 S.M.)    GHINELLI ALESSANDRO (TURRIS)  

CAMPANINI DAMIANO (VIANESE CALCIO)    CECCARONI FEDERICO (VIS NOVAFELTRIA CALCIO)  

SERIO DENIS (CORTICELLA S.S.D. S.R.L.)        

ROSATI ALESSANDRO (CORTICELLA S.S.D. S.R.L.)    CORBETTINI ALESSANDRO (PICCARDO TRAVERSETOLO)  

KULLURI MEZIN (PICCARDO TRAVERSETOLO)    MONTELEONE CRISTIAN (PICCARDO TRAVERSETOLO)  
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COPPA EMILIA ROMAGNA 1^ CATEGORIA  

 

GARE DEL 1/ 5/2018  
 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

 

A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER UNA GARA/E EFFETTIVA/E  

 

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE (IV INFR)  

 

SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE (II INFR)  

 

 

AMMONIZIONE III INFR DIFFIDA  

 

AMMONIZIONE I INFR DIFFIDA  

 

 

 

 

PLAY OFF CALCIO 5 FEMMINILE  

 

GARE DEL 5/ 5/2018  
PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

 

AMMONIZIONE I INFR DIFFIDA  

 

 

 

 

PLAY OUT CALCIO A 5 SERIE "C2"  

 

GARE DEL 5/ 5/2018  
 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

 

A CARICO DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 16/ 5/2018  

Per proteste nei confronti del direttore di gara.  

 

A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER DUE GARA/E EFFETTIVA/E  

 

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE (II INFR)  

 

 

 

ZOLI FEDERICO (FRATTA TERME)        

ROSSI PAOLO (CASTELNOVESE MEL.)    GIACOMUZZI ALESSANDRO (FRATTA TERME)  

RUSSOLILLO DAVIDE (PONTENURESE)    SIMONAZZI TOMAS (PORRETTA 1924)  

GALATI NICOLA (PORRETTA 1924)        

BASHA KLEVIS (CASTELNOVESE MEL.)    BENDONI THOMAS (FRATTA TERME)  

CATELLANI MARTINA (MEDESANESE)        

GRASSI GIOVANNI (POLISPORTIVA 1980)        

CACCHI MICHAEL (POLISPORTIVA 1980)        

CAPUANO STEFANO (POLISPORTIVA 1980)        
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AMMONIZIONE I INFR DIFFIDA  

 

 

 

PLAY OUT CALCIO A 5 SERIE "C1"  

 

GARE DEL 5/ 5/2018  
 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

 

A CARICO DI ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 16/ 5/2018  

Per proteste nei confronti del direttore di gara.  

 

AMMONIZIONE I INFR DIFFIDA  

 

 

 

 

 

PLAY OFF CALCIO A 5 SERIE "C2"  

 

GARE DEL 5/ 5/2018  
 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

 

A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER UNA GARA/E EFFETTIVA/E  

 

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE (II INFR)  

 

AMMONIZIONE I INFR DIFFIDA  

 

 

 

PLAY OFF CALCIO A 5 SERIE "D"  

 

GARE DEL 2/ 5/2018  
 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

 

A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER DUE GARA/E EFFETTIVA/E  

 

 

 

 

DONINI ANDREA (ATLETICO SANTARCANGELO)    REALI LORENZO (ATLETICO SANTARCANGELO)  

GORI NICOLAS (POLISPORTIVA 1980)    PAGLIERANI MIRCO (POLISPORTIVA 1980)  

SELVATICI ROSSANO (ASS.CLUB CALCIO A CINQUE)        

GAMBETTI GIACOMO (ASS.CLUB CALCIO A CINQUE)    BALBONI FEDERICO (FUTSAL PONTE RODONI ASD)  

BASSO MARCO (FUTSAL PONTE RODONI ASD)    BENATTI ALESSANDRO (FUTSAL PONTE RODONI ASD)  

GUARDIANI MARCO (CHERO)        

ARUCI DENIS (FUTSAL BELLARIA)        

CELLA MATTEO (CHERO)    GIANNINI DANIELE (FUTSAL BELLARIA)  

BULAJ KLEDIS (FUTSAL SHQIPONJA)    MAIONE LUIGI (FUTSAL SHQIPONJA)  

BARACCANI MATTIA (ROSSOBLU IMOLESE 1990)    DARI GIACOMO (ROSSOBLU IMOLESE 1990)  

PALESTRO GIANLUCA (ROSSOBLU IMOLESE 1990)    TABANELLI NICHOLAS (ROSSOBLU IMOLESE 1990)  

VELITTI DAVIDE (ROSSOBLU IMOLESE 1990)        

BONORA MARTINO (RENO MOLINELLA A.S.D.)        
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AMMONIZIONE I INFR DIFFIDA  

 

GARE DEL 3/ 5/2018  
 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

 

A CARICO DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 16/ 5/2018  

Per proteste nei confronti del direttore di gara.  

 

A CARICO DI ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 16/ 5/2018  

Per proteste nei confronti del direttore di gara.  

 

AMMONIZIONE I INFR DIFFIDA  

 

GARE DEL 4/ 5/2018  
 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

 

A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER UNA GARA/E EFFETTIVA/E  

 

AMMONIZIONE I INFR DIFFIDA  

 

 

 

 

COPPA EMILIA ROMAGNA CALCIO A CINQUE JUNIORES  

 

GARE DEL 6/ 5/2018  
PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

 

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE (II INFR)  

 

AMMONIZIONE I INFR DIFFIDA  

 

 

FORNI ERIC (JUNIOR FINALE)    MALAGUTI SIMONE (JUNIOR FINALE)  

BARBARINO MATTIA (RENO MOLINELLA A.S.D.)    BONORA MARTINO (RENO MOLINELLA A.S.D.)  

COSTANZELLI MARCO (RENO MOLINELLA A.S.D.)    LAZZARI ENRICO (RENO MOLINELLA A.S.D.)  

RAPARINI ANDREA (F.C. SAVIGNANO)        

IATTONI WAINER (F.C. SAVIGNANO)        

RIMONDI MATTEO (AIRONE 83)    CASALE GIUSEPPE (F.C. SAVIGNANO)  

CORRADIN FABIO (F.C. SAVIGNANO)    GROSSO GIULIO (F.C. SAVIGNANO)  

PULEO ANDREA (F.C. SAVIGNANO)    RIGHETTI DIEGO (F.C. SAVIGNANO)  

BALDASSARRI LUCA (SOLARIS VISERBA FUTSAL)        

CASTAGNOLA FILIPPO (OLYMPIA FUTSAL)    MORABITO FRANCESCO (POGGESE CALCIO A 5)  

OCCHIALI SANDRO (POGGESE CALCIO A 5)    CAVALLI MARCO (TORCONCA CATTOLICA)  

ESPOSITO MATTEO (TORCONCA CATTOLICA)    STECCA PIERLUIGI (TORCONCA CATTOLICA)  

TRAPANI RICCARDO (APOSA F.C.D.)    MONTANARI ANDREA (ATLETICO SANTARCANGELO)  

POZZI NICOLO (L ECLISSE)        

VOLPE LORENZO (APOSA F.C.D.)    BARBIERI MANUEL (CASTENASO CALCIO)  

GAUDENZI ANTHONY (CEISA GATTEO CALCIO A 5)    CAPUTI DAVIDE (CITTA DEL RUBICONE)  

GAMBETTI CHRISTIAN (FOSSOLO 76 CALCIO)    TREMATORE FERNANDO (FUTSAL BELLARIA)  

MEDIANI FEDERICO (KAOS REGGIO EMILIA C. A 5)    CARUSO ROBERT (RENO MOLINELLA A.S.D.)  

MORETTO GIOVANNI (RENO MOLINELLA A.S.D.)    BALDISSERRI FRANCESCO 
(TORRESAVIO FUTSAL 
CESENA)  



 
974 974 

GARE DEL 7/ 5/2018  
 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  
In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

 

AMMONIZIONE I INFR DIFFIDA  

 

 

 

COPPA EMILIA ROMAGNA CALCIO FEMMINILE SERIE C 
 

GARA:NEW TEAM FERRARA – FEMMINILE RIMINI  del 06/05/2018 
 
Il Giudice Sportivo, 
ha preso visione della comunicazione inviata dalla Soc. Femminile Rimini Calcio in data 03/05/2018 al 
C.R.E.R. – L.N.D. e  ha letto le motivazioni in essa contenute. 
 
Considerato che la Soc. Femminile Rimini Calcio in tale comunicazione ha espressamente dichiarato di non 
potere partecipare alla gara in oggetto e, come tale, deve considerarsi come rinunciataria;  
 
Visto l’art. 53 NOIF: 
 
Questo Giudice Sportivo conseguentemente  

Delibera: 
 

 di infliggere alla Soc.Femminile Rimini la punizione sportiva della perdita della gara: 
 

NEW TEAM FERRARA – FEMMINILE RIMINI 3-0  
 

 di comminare alla Soc. Femminile Rimini l’ammenda  di euro 100,00 quale prima rinuncia.  
 
 

           
 

6.CORTE SPORTIVA DI APPELLO 

 

RIUNIONE DEL 7 MAGGIO 2018 
 
Corte composta dai signori: TATTINI (Presidente), DAL FIUME e FERRARI (Componenti), Sig.ra Fiorella 

LAMBERTINI (Segretaria) e con l’assistenza del Sig. PRATI delegato dell’AIA  

 

 

CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA 

 

Nr. 73 – RECLAMO PROPOSTO DALLA SOCIETA’ A.C. CREVALCORE ASD 

Avverso sanzione sportiva della perdita della gara 

Delibera del Giudice Sportivo presso il C.R.E.R. contenuta nel C.U. nr. 22 del 06/12/2017 

Gara: Quarantolese - Crevalcore del 19/11/2017 

 

La società A.C. CREVALCORE ASD ha ritualmente impugnato il succitato provvedimento disciplinare 

dopo ad aver proposto reclamo avverso l’analogo provvedimento con il quale il Giudice sportivo 

presso il CRER aveva decretato la sconfitta a tavolino anche per l’incontro immediatamente 

precedente che il Crevalcore stesso aveva disputato contro il Guastalla e valido per il Campionato 

di 1^ Categoria. 

 

 

ABED WASSIM (ASS.CLUB CALCIO A CINQUE)        
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Così come nel precedente ricorso, la società A.C. CREVALCORE ASD sostiene che il proprio 

calciatore Pietro Terranova fosse perfettamente legittimato a partecipare alla gara di campionato 

disputatasi  il giorno 19 novembre 2017 contro la Quarantolese, atteso che il medesimo calciatore, 

espulso durante la gara infrasettimanale dell’1 novembre 2017 contro il Vis Prospero, avrebbe 

scontato la giornata di squalifica automatica, così come previsto e stabilito dall’articolo 45 comma 

2 del Codice di Giustizia Sportiva, non prendendo parte alla partita immediatamente successiva del 

5 novembre contro il Cavezzo.  

 

Quanto precede nonostante nel C.U. nr. 18 dell’8 novembre 2017 il proprio tesserato Pietro 

Terranova fosse stato inserito nella lista dei giocatori non espulsi dal campo e gli fosse stata, per 

detto motivo, inflitta la squalifica per una giornata di gara.  

 

Anche nella fattispecie in esame la reclamante ritiene che la distinzione, richiamata dal Giudice di 

primo grado a fondamento della propria decisione, tra espulsione “nel corso” e “non nel corso” 

della gara, non sarebbe prevista dalla vigente normativa federale e che, in ambito dilettantistico, il 

provvedimento disciplinare di natura espulsiva assunto dall’arbitro mediante l’esibizione dei cartellini 

e l’annotazione sulla distinta di gara, determinerebbe in ogni caso l’indiscutibile automaticità della 

sospensione del calciatore espulso per la gara successiva ai sensi dell’articolo 45.2 C.G.S. 

 

Al riguardo la ricorrente evidenzia che l’arbitro, che ha diretto la gara Vis San Prospero – Crevalcore 

del 1° novembre, avrebbe espulso il calciatore Terranova in coincidenza con il triplice fischio finale 

della partita, che pertanto il calciatore in parola doveva considerarsi come espulso durante il corso 

della gara, che non a caso il Terranova era stato inserito fra i giocatori  espulsi nella distinta 

consegnata dall’arbitro a fine partita, che un calciatore espulso mentre si trova sul terreno di gioco 

deve considerarsi sempre e comunque come giocatore espulso durante la gara, che in base al 

vigente ordinamento sportivo al provvedimento di espulsione assunto dopo il triplice fischio finale 

non può riconoscersi una diversa portata ed efficacia, anche in termini di esecuzione, rispetto a un 

analogo provvedimento deliberato nel corso della gara, che in virtù di tutto quanto precede la 

squalifica per una gara, scattata senza declaratoria in forza dell’automatismo previsto dall’art. 45 

comma 2 del CGS, sarebbe stata effettivamente scontata dal Terranova non partecipando 

all’incontro del 5 novembre 2017.  

 

Per tutte le ragioni così come sopra esposte, la reclamante ha richiesto l’annullamento e/o la 

revoca della sanzione sportiva della perdita della gara con conseguente ripristino del risultato 

conseguito sul campo, di essere sentita personalmente o a mezzo del designato rappresentante di 

fiducia, di trattare se possibile il presente reclamo congiuntamente con quello avente a oggetto i 

medesimi fatti e relativo alla gara Crevalcore – Guastalla, nonché, come ulteriore attività istruttoria, 

di sentire a chiarimenti l’arbitro che diresse l’incontro S. Prospero – Crevalcore. 

 

Atteso che con ricorso presentato in data 12 gennaio 2018 ai sensi dell’articolo 54 del Codice di 

Giustizia Sportiva, la società A.C. Crevalcore ASD ha impugnato innanzi al Collegio di Garanzia dello 

Sport presso il CONI la decisone con la quale la Corte Sportiva d’Appello Territoriale dell’Emilia 

Romagna aveva confermato la delibera del Giudice Sportivo presso lo stesso Comitato Regionale 

che, a sua volta, aveva irrogato alla società ricorrente la perdita della gara con il punteggio di 0 – 3 

per aver schierato, nella partita Crevalcore – Guastalla del 12 novembre 2017, un calciatore con a 

carico una residua squalifica, questa stessa Corte Sportiva d’Appello Territoriale, prima di 

pronunciarsi anche sul ricorso in parola,  ha atteso, per evidenti ragioni di economia processuale, la 

pronuncia del massimo organismo nazionale di giustizia sportiva. 

 

Con Decisione Nr. 20 del 28 marzo 2018 (Prot. n. 00233/18) il Collegio di Garanzia dello Sport ha 

ravvisato che nel procedimento svoltosi davanti alla Corte Sportiva d’Appello Territoriale non è stato 

rispettato l’articolo 38, comma 8, del Codice di Giustizia Sportiva – FIGC che prevede la possibilità, 

per le società reclamanti, di eleggere domicilio presso il difensore.  

 

Il non avere inviato al difensore dell’A.C. Crevalcore l’avviso della fissazione della riunione di 

trattazione ha comportato, secondo il Collegio, la lesione del diritto di difesa della stessa 

compagine ricorrente e la violazione delle regole elementari, immanenti all’ordinamento, tese a 

garantire il contradditorio in qualsiasi stato e grado dei giudizi. 
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Il Collegio di Garanzia dello Sport presso il CONI ha pertanto annullato il provvedimento impugnato 

e ha rinviato gli atti alla Corte Sportiva d’Appello Territoriale presso il Comitato Regionale FIGC – LND 

Emilia Romagna con espresso invito a convocare la Società ricorrente, e per essa il suo difensore 

costituito, all’udienza di discussione del ricorso 

 

L’accoglimento dell’eccezione di natura procedurale sollevata dalla società A.C. Crevalcore ha 

tuttavia precluso al Collegio l’esame del merito della vertenza. 

 

Una volta conosciute le motivazioni che hanno determinato la decisione del Collegio di Garanzia 

dello Sport, questa Corte Sportiva d’Appello Territoriale ha fissato in data odierna la riunione per la 

trattazione del ricorso in parola, dandone rituale avviso alla società reclamante mediante notifica 

della relativa convocazione presso lo Studio Legale dell’avvocato difensore nominato dal 

Crevalcore e presso il quale detta società ha eletto domicilio ai fini del presente procedimento e, 

inoltre,  ha contestualmente informato anche la società cointeressata, vale a dire la Polisportiva 

Quarantolese di Mirandola. 

 

All’odierno dibattimento la società A.C. Crevalcore non è presente, mentre lo è la compagine della 

Quarantolese che, in persona del proprio Vice Presidente, chiede che in ragione del principio del 

rispetto delle regole, venga rigettato anche il presente ricorso del Crevalcore e confermata la 

decisione del Giudice sportivo in virtù della quale la stessa società Quarantolese ha conseguito la 

vittoria a tavolino per tre a zero.  

 

Letto il reclamo, esaminati i relativi atti ufficiali, valutato che il procedimento è adeguatamente 

istruito e che non necessita di ulteriori attività d’indagine e/o istruttorie, preso atto che il Collegio di 

Garanzia dello Sport presso il CONI, adito dalla stessa compagine reclamante per fatti analoghi a 

quelli oggetto dell’attuale reclamo, ha ritenuto assorbente il motivo d’impugnazione avente natura 

procedurale e non è entrato nel merito della materia del contendere, considerato pertanto che nel 

contempo non sono emersi elementi nuovi, né di fatto né di diritto, tali da modificare le già espresse 

convinzioni circa la piena corrispondenza alla vigente normativa federale dell’impugnata decisione 

del Giudice sportivo del CRER, questa Corte Sportiva d’Appello Territoriale ravvisa che continuino a 

non sussistere motivi  per ritenere fondate le doglianze della ricorrente e dare accoglimento al 

proposto reclamo.  

 

Si ritiene al riguardo di dover ribadire che dagli atti ufficiali relativi alla gara Vis San Prospero – 

Crevalcore dell’1 novembre 2017, risulta in maniera chiara e inequivoca che il calciatore Pietro 

Terranova, numero 10 del Crevalcore, è stato considerato espulso a fine partita, precisamente a 

seguito di ripetute proteste nei confronti dell’arbitro dopo il triplice fischio finale, e dunque non nel 

corso della gara.  

 

Il giudice sportivo presso il C.R.E.R., con provvedimento pubblicato nel C.U. nr. 18 dell’8 novembre 

2017, ha pertanto correttamente inflitto al calciatore Terranova la squalifica per una giornata di 

gara inserendolo non nella lista dei calciatori ai quali si applica la squalifica automatica, ma nella 

lista dei giocatori non espulsi dal campo con la necessaria conseguenza che il calciatore Pietro 

Terranova avrebbe dovuto scontare la  relativa squalifica non in forza dell’automatismo previsto 

dall’articolo 45 comma 2 del C.G.S, bensì ai termini dell’articolo 22 comma 2 del C.G.S. e dunque a 

partire dal giorno immediatamente successivo a quello della pubblicazione del Comunicato 

Ufficiale.  

 

Nonostante ciò il calciatore Terranova Pietro ha preso parte sia alla gara del giorno 12 novembre 

2017 tra Crevalcore e Guastalla, sia a quella oggetto del presente procedimento, disputatasi la 

domenica successiva19 novembre 2017 tra Quarantolese e Crevalcore, con ciò minando la 

regolarità di entrambi gli incontri.  

PQM 

 

La Corte Sportiva d’Appello Territoriale dell’Emilia Romagna rigetta il reclamo proposto dalla società 

A.C. CREVALCORE ASD e conferma la delibera assunta dal Giudice Sportivo presso il C.R.E.R. 

contenuta nel C.U. Nr. 22 del 06/12/2017. 

 

Dispone l’addebito della tassa reclamo non versata. 
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Nr. 74 – RECLAMO PROPOSTO DALLA SOCIETA’ F.C.D. VIS MISANO 

Avverso squalifica per tre giornate di gara inflitta al calciatore Mattia URBINATI 

Delibera del Giudice sportivo presso il CRER contenuta nel C.U. nr. 41 del 26 aprile 2018 

Gara: Colonnella Rimini – Vis Misano del 22/4/2018 

 

La società F.C.D. VIS MISANO ha proposto ricorso avverso il succitato provvedimento disciplinare 

sostenendo che il proprio tesserato non avrebbe mai pronunciato alcuna frase ingiuriosa nei 

confronti dell’arbitro, ma che si sarebbe limitato a protestare, sia pure animatamente, per 

l’eccesiva severità della seconda ammonizione comminatagli. La ricorrente ritiene pertanto che la 

sanzione inflitta all’Urbinati sia sproporzionata ed eccessivamente afflittiva e ne chiede una congrua 

riduzione.  

 

Letto il reclamo ed esaminati gli atti ufficiali, questa Corte Sportiva d’Appello Territoriale ritiene 

invece che il ricorso della società F.C.D. VIS MISANO sia infondato e non meritevole di 

accoglimento. 

 

Dal referto arbitrale risulta infatti, in maniera chiara e inequivoca, che alla vista del cartellino rosso, 

estratto a seguito alla seconda ammonizione, il calciatore Mattia Urbinati, numero 9 del Vis Misano, 

ha protestato contro la decisione dell’arbitro apostrofandolo con un epiteto ingiurioso e che 

nell’abbandonare il terreno di gioco, ha continuato a insultare l’ufficiale di gara. 

 

PQM 

 

La Corte Sportiva d’Appello Territoriale dell’Emilia Romagna, rigetta il ricorso proposto dalla società 

FCD VIS MISANO confermando la squalifica per tre giornate di gara inflitta al calciatore Mattia 

Urbinati dal Giudice sportivo presso il CRER.  

 

Dispone l’addebito della tassa reclamo non versata. 

 

 

CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA 

 

Nr. 75 – RECLAMO PROPOSTO DALLA SOCIETA’ A.S.D. VIRTUS CALERNO 

Avverso squalifica per tre giornate di gara inflitta al calciatore Ray KANGA 

Delibera del Giudice sportivo presso la Delegazione Provinciale di Reggio Emilia contenuta nel C.U. 

nr. 41 del 2 maggio 2018 

Gara: Team Traversetolo – Virtus Calerno del 29/4/2018 

 

La società ASD VIRTUS CALERNO ha proposto reclamo avverso il suddetto provvedimento 

disciplinare ammettendo che il proprio tesserato KANGA RAY ha avuto un contatto con un 

dirigente, e non un calciatore, della squadra avversaria che stava nascondendo il pallone in 

maniera antisportiva al fine di ritardare la ripresa del gioco. Sostiene tuttavia la reclamante che si 

sarebbe trattato di un gesto dettato dalla concitazione del momento e non d’intensità tale da 

poter essere considerato di natura violenta. Per tali motivi ritiene spropositata la squalifica di tre 

giornate di gara e ne chiede una congrua riduzione. 

 

Letto il reclamo ed esaminati gli atti ufficiali, questa Corte Sportiva d’Appello Territoriale ritiene 

invece che il ricorso della società A.S.D. VIRTUS CALERNO sia infondato e non meriti accoglimento. 

 

Dal referto arbitrale risulta infatti che nel corso dei minuti di recupero della gara, il calciatore Kanga 

Ray, numero 15 della Virtus Calerno, veniva espulso perché durante una fase in cui il gioco era stato 

temporaneamente interrotto, si avvicinava alla panchina avversaria e colpiva volontariamente con 

uno schiaffo un occupante della stessa. 

PQM 

 

La Corte Sportiva d’Appello Territoriale dell’Emilia Romagna, rigetta il ricorso proposto dalla società 

ASD VIRTUS CALERNO confermando la squalifica per tre giornate di gara inflitta al calciatore Ray 

Kanga dal Giudice sportivo presso la Delegazione Provinciale di Reggio Emilia.  

Dispone l’addebito della tassa reclamo non versata. 
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CAMPIONATO GIOVANISSIMI PROVINCIALI 

 

Nr. 76 – RECLAMO PROPOSTO DALLA SOCIETA’ A.S.D. TORRESAVIO FUTSAL CESENA 

Avverso squalifica per sei giornate di gara inflitta al calciatore Simone MONTALTI 

Delibera del Giudice sportivo presso la Delegazione Provinciale di Forlì-Cesena contenuta nel C.U. 

nr. 41 del 26 aprile 2018 

Gara: Torresavio Futsal – Forlimpopoli del 26/4/2018 

 

La società ASD TORRESAVIO FUTSAL CESENA propone rituale reclamo avverso la squalifica inflitta al 

proprio giovane calciatore Simone Montalti ritenendola eccessiva. Secondo la ricorrente il Montalti, 

trattenuto a lungo dall’avversario, nella fase di svincolo da quest’ultimo lo avrebbe leggermente 

colpito con una mano sfiorandogli il volto. Evidenzia la società reclamante che il calciatore colpito 

non cadeva a terra, non necessitava di cure mediche e poteva continuare la gara senza apparenti 

difficoltà. Tutto ciò mentre il proprio tesserato Montalti abbandonava il terreno di gioco senza 

profferir parola. Per tali motivi la ASD TORRESAVIO FUTSAL CESENA chiede una sensibile riduzione 

della squalifica allegando un frame video che ritrae l’andamento dei fatti. 

 

In primis questa Corte Sportiva d’Appello Territoriale non ammette la produzione del video posto 

che in forza delle vigenti disposizioni federali, i procedimenti si svolgono esclusivamente sulla base 

del referto di gara che costituisce piena prova circa il comportamento dei tesserati durante lo 

svolgimento delle gare. 

 

In secondo luogo, letto il reclamo ed esaminati gli atti ufficiali, la Corte ha sentito la necessità di 

chiedere chiarimenti all’arbitro della gara, il quale ha potuto così confermare di aver visto 

distintamente il calciatore Montalti, numero 3 del Torresavio, colpire con un pugno al volto un 

avversario. L’arbitro non ha potuto precisare se il pugno sia stato sferrato con violenza, ma ha 

confermato che il calciatore colpito non è caduto, che ha potuto regolarmente continuare la gara 

e che il Montalti, alla vista del cartellino rosso, ha abbandonato il terreno di gioco senza la minima 

protesta. 

 

Visto l’articolo 19.4.lettere b) e c) del C.G.S. e in considerazione delle precisazioni fornite dall’arbitro, 

la Corte ritiene che la condotta del giovane calciatore Simone Montalti, gravemente antisportiva 

ma non caratterizzata da una particolare violenza, possa essere sanzionata con un provvedimento 

disciplinare leggermente meno afflittivo rispetto a quello deliberato dal Giudice sportivo. 

 

PQM 

 

La Corte Sportiva d’Appello Territoriale dell’Emilia Romagna, in accoglimento del ricorso proposto 

dalla società ASD TORRESAVIO FUTSAL CESENA riduce a quattro giornate effettive di gara la squalifica 

inflitta al calciatore Simone MONTALTI. 

 

Nulla dispone in merito alla tassa reclamo essendo stato il ricorso accolto. 
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7.TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE 

 

RIUNIONE DEL 7 MAGGIO 2018 
 

Tribunale composto dai signori: TATTINI (Presidente), Dal Fiume e Ferrari (Componenti) con 

l’assistenza della Sig.ra LAMBERTINI (Segretaria) e del Sig. PRATI (A.I.A.) 

 

DEFERIMENTI 

 

 

33. DEFERIMENTO DISPOSTO DAL SOSTITUTO PROCURATORE FEDERALE  AGGIUNTO 

 

A carico dei Signori Roberto Palu, Riccardo Pietrantoni e Michele Bandini nonché della società ASD 

Terre Alte Berceto 

 

Con nota 03.04.2018 n. 9491/738 pfi 17-18, il Procuratore Federale Interregionale Facenti Funzioni e il 

Procuratore Federale Aggiunto Interregionale. 

 

-  visti gli artt. 32 comma 4 del C.G.S. e 43 comma 1 e 6 delle N.O.I.F.;  

-  vista la proposta del Sostituto Procuratore Dott. Roberto Rinaldi; 

-  ha deferito a questo Tribunale Federale Territoriale le parti sopra indicate, perché rispondano: 

 

 - il Sig. Roberto Palu, Presidente della Società ASD TERRE ALTE BERCETO per rispondere della 

violazione di cui all’art. 1bis comma 1, anche in relazione all’art.10, comma 2 del C.G.S. anche in 

relazione agli artt.7, comma1 dello Statuto Federale ed art.39 delle N.O.I.F. per aver omesso di 

provvedere al regolare tesseramento del calciatore Michele Bandini, e per aver consentito l’utilizzo 

dello stesso pur sapendolo in posizione irregolare, nel corso delle gare: IL CASTELLO – TERRE ALTE 

BERCETO del 28.09.2016 valevole per il Torneo Balisciano; TERRE ALTE BERCETO – COOP CONS. NORD 

EST del 18.09.2016; PLAZA FOOTBALL CLUB - TERRE ALTE BERCETO del 25.09.2016 e SISSA - TERRE ALTE 

BERCETO del 16.10.2016; valevoli per il Campionato 2016/2017 di terza categoria della Delegazione 

Provinciale di Parma. 

 

    - il Sig. Riccardo Pietrantoni, Dirigente Accompagnatore Ufficiale della Società ASD TERRE 

ALTE BERCETO, per rispondere della violazione di cui all’art. 1bis, comma 1 del CGS, in relazione agli 

artt. 61, commi 1 e 5; 39 delle N.O.I.F. per aver egli svolto funzioni di Accompagnatore Ufficiale della 

squadra della stessa Società, nel corso delle gare: IL CASTELLO – TERRE ALTE BERCETO del 28.09.2016 

valevole per il Torneo Balisciano; TERRE ALTE BERCETO – COOP CONS. NORD EST del 18.09.2016; PLAZA 

FOOTBALL CLUB - TERRE ALTE BERCETO del 25.09.2016 e SISSA - TERRE ALTE BERCETO del 16.10.201, 

valevoli per il Campionato 2016/2017 di terza categoria della Delegazione Provinciale di Parma, in 

cui è stato utilizzato, in posizione irregolare perché non tesserato il giocatore Michele Bandini, 

sottoscrivendo le distinte delle gare con attestazione della regolare posizione del calciatore, 

consegnate ai Direttori di gara, consentendo così che il medesimo partecipasse alle gare senza 

averne titolo. 

 

 - il Sig. Michele Bandini, calciatore della Società ASD TERRE ALTE BERCETO, per rispondere 

della violazione di cui all’art. 1bis, comma 1 e 5, in relazione all’art. 10, comma 2 del C.G.S. e art. 39, 

delle N.O.I.F. per aver disputato le gare: IL CASTELLO – TERRE ALTE BERCETO del 28.09.2016 valevole 

per il Torneo Balisciano; TERRE ALTE BERCETO – COOP CONS. NORD EST del 18.09.2016; PLAZA 

FOOTBALL CLUB - TERRE ALTE BERCETO del 25.09.2016 e SISSA - TERRE ALTE BERCETO del 16.10.2016, 

valevoli per il Campionato 2016/2017 di terza categoria della Delegazione Provinciale di Parma, 

nelle fila della Società ASD TERRE ALTE BERCETO, senza averne titolo perché non tesserato. 

 

 - la Società ASD TERRE ALTE BERCETO a titolo di responsabilità diretta e oggettiva, ai sensi ex 

art.4, comma 1 e 2 del CGS per i comportamenti posti in essere dai soggetti sopra citati 

appartenenti alla società al momento dei fatti e comunque nei cui confronti o nel cui interesse era 

espletata l’attività sopra contestata ai sensi dell’art. 1bis, comma 5 del C.G.S. 
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Effettuate ritualmente le notifiche, la parte deferita Sig. Roberto Palù, per il tramite di un avvocato di 

fiducia, ha informato il Tribunale di aver rassegnato le dimissioni da Presidente dell’ASD Terre Alte 

Berceto e che per tale ragione non intende presenziare all’odierna riunione di trattazione. E’ invece 

presente la società deferita in persona di un proprio legale rappresentante il quale ammette l’errore 

commesso per inesperienza e si rimette alla decisione del Tribunale auspicando che le relative 

sanzioni siano le più lievi possibili. Le restanti parti deferite non hanno inoltrato richiesta di audizione e 

non sono presenti all'odierno dibattimento. 

 

Il Rappresentante della Procura Federale, Dott. Roberto RINALDI, dopo ampia disamina dei fatti 

chiede che venga riconosciuta e dichiarata la responsabilità delle parti deferite e che alle stesse 

siano applicate le seguenti sanzioni disciplinari: 

 al Sig. Roberto Palù (Presidente) : giorni 75 d’inibizione 

 al Sig. Riccardo Pietrantoni (Dirigente) : giorni 60 d’inibizione 

 al calciatore Michele Bandini : 2 giornate di squalifica 

 alla Società ASD Terre Alte Berceto: Euro 300,00 di ammenda e un punto di penalizzazione. 

 

Il Tribunale, 

 

-  letti i deferimenti riuniti per connessione; 

-  valutato che il comportamento messo in atto dalle parti deferite integra le violazioni come sopra 

alle stesse attribuite; 

-  considerate le sanzioni sportive richieste dalla Procura Federale; 

- valutate le dichiarazioni rese dal già Presidente della società deferita e dall’attuale legale 

rappresentante della stessa in sede di dibattimento; 

-  visti gli artt. 18 e 19 del C.G.S. 

D e l i b e r a 

 

di infliggere al Sig. Roberto Palù 75 giorni d’inibizione, al Sig. Riccardo Pietrantoni 60 giorni 

d’inibizione, al calciatore Michele Bandini 2 giornate di squalifica e a carico della società ASD TERRE 

ALTE BERCETO € 200,00  di ammenda oltre a un punto di penalizzazione da scontare nel campionato 

di competenza della prossima stagione sportiva 2018/2019. 

Manda alla Segreteria del C.R.E.R. per le comunicazioni di rito. 

 

 

 

34. DEFERIMENTO DISPOSTO DAL SOSTITUTO PROCURATORE FEDERALE AGGIUNTO 

 

A carico dei Signori Fabio Cosenza, Nicola Vitullo, Tiberio Neroni, Vito La Fera, Filippo Luciani e Paolo 

Fontana nonché della società Aposa FCD 

 

Con nota 29.03.2018 n. 9340/737 pfi 17-18, il Procuratore Federale Interregionale Facenti Funzioni ed il 

Procuratore Federale Aggiunto Interregionale. 

 

-  visti gli artt. 32 comma 4 del C.G.S.;  

-  vista la proposta del Sostituto Procuratore Dott. Roberto Rinaldi; 

- ha deferito a questo Tribunale Federale Territoriale le parti sopra indicate, perché 

rispondano:  

 

 - il Sig. Fabio Cosenza, Presidente della Società APOSA FCD per rispondere della violazione di 

cui all’art. 1bis, comma 1, e 10, comma 2, del C.G.S. anche in relazione all’art.7, comma1 dello 

Statuto Federale ed art.39 delle N.O.I.F., per aver omesso di provvedere al regolare tesseramento 

del calciatore Paolo Fontana, e per aver consentito l’utilizzo dello stesso pur sapendolo in posizione 

irregolare, nel corso delle gare: APOSA – OSTERIA GRANDE del 23.09.2017 valevole per la Coppa 

Emilia di Calcio a 5 Serie C1; RIMINI – APOSA del 30.09.2017; APOSA – IMOLESE del 07.10.2017; 

MONTANARI – APOSA del 14.10.2017; APOSA – OSTERIA GRANDE del 21.10.2017; PONTE RODONI – 

APOSA del 28.10.2017 e APOSA – FOSSOLO del 04.11.2017, valevoli per il Campionato “Calcio a 5” 

serie C1. 
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 - il Sig. Nicola Vitullo, Dirigente Accompagnatore Ufficiale della Società APOSA FCD, per 

rispondere della violazione di cui all’art. 1bis, comma 1, e 10, comma 2, del CGS, artt.39 e 61, commi 

1 e 5 delle N.O.I.F., per aver egli svolto funzioni di Accompagnatore Ufficiale della squadra della 

stessa Società, nel corso delle gare: APOSA –OSTERIA GRANDE del 23.09.2017 valevole per la Coppa 

Emilia di Calcio a 5 Serie C1; RIMINI – APOSA del 30.09.2017, valevoli per il Campionato “Calcio a 5” 

serie C1, in cui è stato utilizzato, in posizione irregolare perché non tesserato il giocatore Paolo 

Fontana, sottoscrivendo le distinte delle gare con attestazione della regolare posizione del 

calciatore, consegnate ai Direttori di gara, consentendo così che il medesimo partecipasse alle 

gare senza averne titolo. 

 - il Sig. Tiberio Neroni, Dirigente Accompagnatore Ufficiale della Società APOSA FCD, per 

rispondere della violazione di cui all’art. 1bis, comma 1, e 10, comma 2, del CGS, artt.39 e 61, commi 

1 e 5 delle N.O.I.F., per aver egli svolto funzioni di Accompagnatore Ufficiale della squadra della 

stessa Società, nel corso della gara: APOSA – IMOLESE del 07.10.2017 valevole per il Campionato 

“Calcio a 5” serie C1, in cui è stato utilizzato, in posizione irregolare perché non tesserato, il giocatore 

Paolo Fontana, sottoscrivendo la distinta della gara con attestazione della regolare posizione del 

calciatore, consegnata al Direttore di gara, consentendo così che il medesimo partecipasse alla 

gara senza averne titolo. 

 - il Sig. Vito La Fera, Dirigente Accompagnatore Ufficiale della Società APOSA FCD, per 

rispondere della violazione di cui all’art. 1bis, comma 1, e 10, comma 2, del CGS, artt.39 e 61, commi 

1 e 5 delle N.O.I.F., per aver egli svolto funzioni di Accompagnatore Ufficiale della squadra della 

stessa Società, nel corso della gara: PONTE RODONI - APOSA del 28.10.2017 valevole per il 

Campionato “Calcio a 5” serie C1, in cui è stato utilizzato, in posizione irregolare perché non 

tesserato il giocatore Paolo Fontana, sottoscrivendo la distinta della gara con attestazione della 

regolare posizione del calciatore, consegnata al Direttore di gara, consentendo così che il 

medesimo partecipasse alla gara senza averne titolo. 

 - il Sig. Filippo Luciani, Dirigente Accompagnatore Ufficiale della Società APOSA FCD, per 

rispondere della violazione di cui all’art. 1bis, comma 1 e 10, comma 2 del CGS, artt.39 e 61, commi 

1 e 5 delle N.O.I.F., per aver egli svolto funzioni di Accompagnatore Ufficiale della squadra della 

stessa Società, nel corso della gara: APOSA - FOSSOLO del 04.11.2017 valevole per il Campionato 

“Calcio a 5” serie C1, in cui è stato utilizzato, in posizione irregolare perché non tesserato il giocatore 

Paolo Fontana, sottoscrivendo la distinta della gara con attestazione della regolare posizione del 

calciatore, consegnata al Direttore di gara, consentendo così che il medesimo partecipasse alla 

gara senza averne titolo. 

- il Sig. Paolo Fontana, calciatore della Società APOSA FCD, per rispondere della violazione di 

cui all’art. 1bis, comma 1 e 5, in relazione all’art. 10, comma 2 del C.G.S. e artt. 39 e 43, commi 1 e 6 

delle N.O.I.F. per disputato le gare: APOSA –OSTERIA GRANDE del 23.09.2017 valevole per la Coppa 

Emilia di Calcio a 5 Serie C1; RIMINI – APOSA del 30.09.2017; APOSA – IMOLESE del 07.10.2017; 

MONTANARI – APOSA del 14.10.2017; APOSA – OSTERIA GRANDE del 21.10.2017; PONTE RODONI – 

APOSA del 28.10.2017 e APOSA – FOSSOLO del 04.11.2017, valevoli per il Campionato “Calcio a 5” 

serie C1, senza averne alcun titolo in quanto non tesserato con la Società APOSA FCD. 

 - la Società APOSA FCD a titolo di responsabilità diretta e oggettiva, ai sensi ex art.4, comma 

1 e 2 del CGS per i comportamenti posti in essere dai soggetti sopra citati appartenenti alla società 

al momento dei fatti e, comunque, nei cui confronti o nel cui interesse era espletata l’attività sopra 

contestata ai sensi dell’art. 1bis, comma 5 del C.G.S. 

Effettuate ritualmente le notifiche, le parti deferite hanno inoltrato richiesta di audizione e sono 

presenti all'odierno dibattimento rappresentante e difese da persona di fiducia munita di delega 

notarile. 

 



 
982 982 

Il Rappresentante della Procura Federale, Dott. Roberto RINALDI, comunica di avere trovato un 

accordo con le parti deferite ai sensi degli articoli 24 e 32 sexies del Codice di Giustizia Sportiva e 

deposita agli atti del procedimento i relativi verbali di patteggiamento che prevedono:  

 a carico del Sig. Fabio Cosenza (Presidente): giorni 40 d’inibizione 

 a carico del Sig. Nicola Vitullo (Dirigente) : giorni 30 d’inibizione 

 a carico dei Sig.ri Tiberio Neroni, Vito La Fera e Filippo Luciani: giorni 20 d’inibizione ciascuno 

 a carico del calciatore Paolo Fontana : squalifica per 2 giornate effettive di gara 

 a carico della società ASD Aposa FCD: Euro 300,00 di ammenda, un punto di penalizzazione 

da scontare nel Campionato di calcio a 5 e un punto di penalizzazione da scontare nella 

prossima edizione della Coppa Emilia calcio a 5. 

 

Il Tribunale, 

 

- letti i deferimenti riuniti per connessione; 

- valutato che il comportamento messo in atto dalle parti deferite integra le violazioni come sopra 

alle stesse attribuite; 

- ritenute congrue e giustificate le sanzioni sportive oggetto di patteggiamento tra la dalla Procura 

Federale e le parti deferite eccezion fatta per la penalizzazione di un punto da scontare 

nell’edizione 2018/2019 della Coppa Emilia di Calcio a 5 trattandosi quest’ultima di manifestazione 

sportiva di cui si disconosce ancora la struttura e il regolamento; 

- visti gli artt. 18 e 19 del C.G.S. 

D e l i b e r a 

 

di infliggere al Sig. Fabio Cosenza 40 giorni d’inibizione, al Sig. Nicola Vitullo 30 giorni d’inibizione, ai 

Signori Tiberio Neroni, Vito La Fera e Filippo Luciani 20 giorni d’inibizione per ciascuno, al calciatore 

Paolo Fontana 2 giornate di squalifica e a carico della società ASD APOSA FCD un’ammenda di € 

300,00  oltre a un punto di penalizzazione da scontare nel Campionato di Calcio a 5 Serie C1 della 

prossima stagione sportiva 2018/2019. 

Manda alla Segreteria del C.R.E.R. per le comunicazioni di rito. 

 

 

 

35. DEFERIMENTO DISPOSTO DAL SOSTITUTO PROCURATORE FEDERALE  AGGIUNTO 

 

A carico dei Signori Giorgio Guidi, Mario Flora e Giuseppe Fringuello nonché della società US 

TREBBO 1979  

 

Con nota 03.04.2018 n. 749 pfi 17-18, il Procuratore Federale Interregionale Facenti Funzioni e il 

Procuratore Federale Aggiunto Interregionale, 

 

-  visti gli artt. 32 comma 4 del C.G.S.;  

-  vista la proposta del Sostituto Procuratore Dott. Roberto Rinaldi; 

- ha deferito a questo Tribunale Federale Territoriale le parti sopra indicate, perché 

rispondano: 

 

 - il Sig. Giorgio Guidi, Presidente della Società USD TREBBO 1979,  per rispondere della 

violazione di cui all’art. 1bis comma 1 e 10  anche in relazione all’art.7, comma 1, dello Statuto 

Federale e art. 39 delle N.O.I.F., per aver omesso di provvedere al regolare tesseramento del 

calciatore  Giuseppe Fringuello e  per aver consentito l’utilizzo dello stesso pur sapendolo in 

posizione irregolare, nel corso della gara: TREBBO 1979 – CRESPO CALCIO del 04.11.2017, valevole 

per il campionato Juniores Delegazione Provinciale di Bologna. 

    - il Sig. Mario Flora, Dirigente Accompagnatore Ufficiale della Società USD TREBBO 1979, per 

rispondere della violazione di cui all’art. 1bis comma 1 e 10 comma 2 del CGS, in relazione agli artt. 

39 e 61, commi 1 e 5; delle N.O.I.F., per aver egli svolto funzioni di Accompagnatore Ufficiale della 

squadra della stessa Società, nel corso della gara: TREBBO 1979 – CRESPO CALCIO del 04.11.2017, 

valevole per il campionato Juniores Delegazione Provinciale di Bologna in cui è stato utilizzato, in 

posizione irregolare perché non tesserato, il giocatore Giuseppe Fringuello, sottoscrivendo la distinta 
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della gara con attestazione della regolare posizione del calciatore, consegnata al Direttore di gara, 

consentendo così che il medesimo partecipasse alla gare senza averne titolo. 

 - il Sig. Giuseppe Fringuello, calciatore della Società USD TREBBO 1979, per rispondere della 

violazione di cui all’art. 1bis, comma 1 e 5, in relazione all’art. 10, comma 2 del C.G.S. e art. 39 delle 

N.O.I.F., per aver disputato la gara: TREBBO 1979 – CRESPO CALCIO del 04.11.2017, valevole per il 

campionato Juniores Delegazione Provinciale di Bologna, nelle fila della Società USD TREBBO 1979, 

senza averne titolo perché non tesserato. 

 

 - la Società USD TREBBO 1979 a titolo di responsabilità diretta e oggettiva, ai sensi ex art.4, 

comma 1 e 2 del CGS, per i comportamenti posti in essere dai soggetti sopra citati appartenenti alla 

società al momento dei fatti e, comunque, nei cui confronti o nel cui interesse era espletata 

l’attività sopra contestata ai sensi dell’art. 1bis, comma 5 del C.G.S. 

Effettuate ritualmente le notifiche le parti deferite hanno inoltrato richiesta di audizione e sono 

presenti all'odierno dibattimento assistite da un avvocato di fiducia munito di valido mandato. 

Il Rappresentante della Procura Federale, Dott. Roberto RINALDI, comunica di avere trovato un 

accordo con le parti deferite ai sensi degli articoli 24 e 32 sexies del Codice di Giustizia Sportiva e 

deposita agli atti del procedimento i relativi verbali di patteggiamento che prevedono:  

 a carico del Sig. Giorgio Guidi (Presidente): giorni 26 d’inibizione 

 a carico del Sig. Mario Flora (Dirigente): giorni 20 d’inibizione 

 a carico del calciatore Giuseppe Fringuello: squalifica per una giornata effettiva di gara  

 a carico della Società USD Trebbo: Euro 200,00 di ammenda e un punto di penalizzazione nel 

campionato Juniores 2017/18. 

Il Tribunale, 

 

 - letti i deferimenti riuniti per connessione; 

 - valutato che il comportamento messo in atto dalle parti deferite integra le violazioni come 

 sopra alle stesse attribuite; 

- ritenute congrue e giustificate le sanzioni sportive risultanti dal patteggiamento tra la        

Procura Federale e le parti deferite; 

 - visti gli artt. 18 e 19 del C.G.S. 

D e l i b e r a 

 

di infliggere al Sig. Giorgio Guidi 26 giorni d’inibizione, al Sig. Mario Flora 20 giorni d’inibizione, al 

calciatore Giuseppe Fringuello una giornata di squalifica e a carico della società U.S.D. TREBBO 1979 

un’ammenda di € 200,00 oltre a un punto di penalizzazione da scontare nel campionato Juniores 

Provinciali della stagione sportiva 2017/2018. 

Manda alla Segreteria del C.R.E.R. per le comunicazioni di rito. 

 

           
 

9. ALLEGATI 

SCHEMA delle FASI FINALI dei CAMPIONATI: ECCELLENZA – PROMOZIONE – 1^ CATEGORIA e le relative 
classifiche aggiornate al 6 maggio 2018 
 
Copia report impianti 
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